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Question N° : 650 De Mme Soumya Bourouaha ( Gauche Démocrate et Républicaine -
Seine-Saint-Denis )

Question écrite

Ministère interrogé > Santé et accès aux soins Ministère attributaire > Santé et accès aux soins

Rubrique >santé Tête d'analyse
>Améliorer la
sensibilisation aux signes
et aux dangers des AVC

Analyse > Améliorer la sensibilisation aux signes
et aux dangers des AVC.

Question publiée au JO le : 08/10/2024

Texte de la question

Mme Soumya Bourouaha attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur le manque de
prévention publique relatif aux signes et aux dangers des accidents vasculaires cérébraux (AVC). Près de 150 000
Français sont touchés chaque année par un AVC, dont plus de 1 000 enfants ce qui représente environ un cas toutes
les 4 minutes sur le territoire national. Ces accidents sont la seconde cause de mortalité des Français et la première
pour les femmes. Les femmes sont aujourd'hui plus touchées par les AVC que les hommes, ce qui peut s'expliquer
pour plusieurs raisons : le risque augmente avec l'âge alors que les femmes vivent en moyenne plus longtemps ;
elles sont davantage touchées par l'hypertension artérielle (ménopause, risques hormonaux liés à la contraception et
à la grossesse etc.) ; enfin, les femmes sont plus sujettes à la fibrillation auriculaire, une forme d'arythmie
cardiaque. Le diagnostic précoce est l'une des clefs pour sauver des vies. Or certains signes peuvent s'apparenter à
ceux d'une menstruation douloureuse ou d'un malaise vagal, comme des maux de tête ou une perte d'équilibre, ce
qui peut ralentir le diagnostic alors que chaque seconde compte. Pourtant, il est possible d'identifier les symptômes
de l'AVC, notamment de par leur apparition rapide et brutale, mais encore faut-il les connaître. Sensibiliser le grand
public aux dangers de l'AVC et surtout à ses symptômes, apparaît aujourd'hui comme une nécessité. C'est pour cela
qu'elle l'interpelle sur l'importance de créer une vaste campagne de sensibilisation publique autour des accidents
vasculaires cérébraux.
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